

大飞机报

第20期 总第431期
2024/5/24 星期五
国内统一连续出版物号CN 31-0115



大飞机 中国商飞

投稿邮箱 | zgdfjb@sina.com
网址 | www.comac.cc

主管主办 | 中国商用飞机有限责任公司
出版 | 上海《大飞机》杂志社有限公司

China Commercial Aircraft News
聚焦民机产业·传播航空文明

中国商飞召开深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神专题研讨会 艰苦创业接续奋斗 奋力开创大飞机产业化发展新局面

眼睛向内苦练内功自强不息扎扎实实 用过硬的产品和服务争取客户扩大市场

本报讯 5月23日,在习近平总书记视察中国商飞公司10周年之际,中国商飞公司党委在设计研发中心召开深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神专题研讨会。本次会议的主要任务是全面贯彻落实习近平总书记关于大飞机事业重要指示精神,牢记嘱托启新程,担当使命建新功,为全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献大飞机力量。公司党委书记、董事长贺东风出席会议并讲话,党委副书记、董事谭万庚主持会议,党委常委魏应彪、沈波、于星海、罗兴平出席会议。

贺东风在讲话中指出,10年来,中国商飞全体干部职工深入学习贯彻习近平总书记关于大飞机事业重要指示精神,砥砺前行,攻坚克难,大飞机事业取得一系列历史性成果。10年来,我们深切地感受到,大飞机事业的发展是以习近平总书记为核心的党中央坚强领导的结果,是公司认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,顽强拼搏奋斗的结果。

贺东风强调,大飞机事业如今迈上了产业化发展的新征程。面对新形势、新任务,要牢记习近平总书记嘱托,直面一切困难和挑战,发扬大飞机创业精神,艰苦创业、接续奋斗,奋力开创大飞机产业化发展新局面。要加快推进“两大进程”,紧紧抓住“两大机遇”,矢志建成“四个世界级”。要眼睛向内、

苦练内功、自强不息、扎扎实实,用过硬的产品和服务争取客户、扩大市场。

贺东风表示,要认真开展党纪学习教育,增强四种定力,恪守六大纪律,始终把全面从严治党贯穿大飞机事业的全过程,抓好反腐倡廉工作,建设廉洁商飞。

谭万庚在主持会议时指出,要进一步提高政治站位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,以实际行动做到“两个维护”,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,持续把习近平总书记关于大飞机事业重要指示精神落到实处。要纵深推进全面从严治党,弘扬大飞机创业精神,建强大飞机人才队伍,持续做好为职工办实事,团结凝聚广大干部职工担当实干、砥砺前行,为实现中华民族伟大复兴、助力中国式现代化作出新的贡献。

会上,公司党委领导班子成员、基层党组织书记、型号总师、先进典型代表进行了交流发言。会议听取发展规划部、科技管理部有关工作报告,发布了一批创新成果。会前,与会人员现场参观公司科技创新成果。

公司首席科学家、总部10级及以上人员,所属单位负责人、项目团队总经理、总师、党总支书记,上飞院干部职工代表参加会议。

李欣阳 文 华思清 摄



社论

而今迈步从头越

“我们要做一个强国,就一定要把装备制造搞上去,把大飞机搞上去”;“我们一定要有自己的大飞机”;“我寄希望于、寄厚望于你们”……

2014年5月23日,在ARJ21进入试验试飞的冲刺时刻,在C919全面技术攻关的关键时刻,习近平总书记亲临中国商飞设计研发中心,在C919综合试验大厅,面对一线参研人员代表,发表了高屋建瓴、意志坚定、内涵深刻的重要讲话,让正处于攻坚克难状态的所有大飞机人精神倍加振奋、斗志更加昂扬。

“总书记和我们前排的设计师、工人、试飞员等一一握手,虽然时间短暂,但我终生难忘”;“总书记的每一句话都在我们心中引起了极大的共鸣”;“我们要早日让中国自主研发的大型客机在蓝天上自由翱翔”……

10年来,习近平总书记的关心指引,激励着大飞机人逢山开路、遇水架桥,不断夺取型号研制和项目发展的一个个里程碑节点。

2014年12月30日,ARJ21获得型号合格证;

2015年11月2日,C919首架机总装下线;

2016年6月28日,ARJ21正式投入商业运营;

2017年5月5日,C919成功首飞;

2022年9月29日,C919获得型号合格证;

2023年5月28日,C919正式投入商业运营……

如今,中国大飞机已在蓝天初步形成机队,并不断向更广阔的远方飞翔。

“你们是国家栋梁、英雄功臣”;“要聚焦关键核心技术,继续合力攻关”;“要加快规模化和系列化发展,扎实推进强国建设”;“要把安全可靠放在第一位,消除一切安全隐患”……

“大飞机事业一定要办好”;“世界科技巅峰我们都要奋勇攀登”!

2022年9月30日,习近平总书记在人民大会堂亲切接见C919大型客机项目团队代表,并提出新的殷切期望。

亲切关怀,深情殷殷;谆谆嘱托,字字千钧。

10年攻坚,我们深切地感受到,大飞机事业的发展是以习近平总书记为核心的党中央坚强领导的结果,是公司全体干部职工认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神顽强拼搏的结果,是海内外广大参研参试参审单位和全体客户、供应商、合作伙伴同舟共济、携手奋斗的结果。

10年拼搏,大飞机事业如今迈入全面产业化发展的新阶段。

站在这个新的历史起点,我们耳畔不断回响领袖的嘱托,“我们搞大飞机,和我们‘两个一百年’的目标、实现中国梦的目标是一致的。我看你们提出的要求是,成为两个标志性工程;改革开放的标志性工程,创新型国家的标志性工程,公司要建成国际一流航空公司,这个雄心壮志要树立起来的”……

下转第2版 ▶

坚定不移推进大飞机事业和航空强国建设

中国商飞公司党委与中国航空工业集团党组联合开展理论学习中心组学习

本报讯 (记者 陈伟宁)为深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,推动党纪学习教育走深走实,坚定不移推进大飞机事业和航空强国建设,5月24日,中国商飞公司党委与中国航空工业集团党组在中国商飞总装制造中心浦东基地联合开展理论学习中心组学习。中国商飞公司党委书记、董事长贺东风,中国航空工业集团党组书记、董事长周新民共同主持学习活动。双方理论学习中心组成员参加学习。

会议学习了习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述、《中国共产党纪律处分条例》、习近平总书记对航空工业重要指示精神、习近平总书记关于大飞机事业重要指示精神。

贺东风对中国航空工业集团长期以来对中国商飞的大力支持表示感谢。他指出,习近平总书记领航掌舵为航空事业指明了前进方向,提供了根本遵循,是航空事业发展的最大底气、最大

保证。中国航空人要牢记嘱托,以铁的纪律全面贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实党和国家一系列部署要求。中国商飞将与中国航空工业集团精诚合作,同心协力推进大飞机产业化发展,服务好国家重大战略。大飞机事业前途光明、任务艰巨,希望与中国航空工业集团一道,持续关注产品质量安全,产能提升增效等方面情况。面向未来,中国商飞和中国航空工业集团的合作空间巨大,双方要锲而不舍持续奋斗,为构建航空产业发展新格局、建设现代航空工业体系、加快建设航空强国贡献力量。

周新民表示,通过本次联学,双方共学党纪,共叙友谊,共话合作,共谋发展,以学纪、知纪、明纪、守纪上的再提升,强化以铁的纪律推动贯彻落实习近平总书记重要指示精神的再深化,将为携手开辟大飞机事业新篇章、携手建设现代航空工业体系、携手推进航空强国建设,奠定坚实的纪律意识和思想基

础。展望未来,从形势任务上看,要以铁的纪律应时代之变、扛历史之责,用严明纪律推进伟大事业。要扎扎实实开展党纪学习教育,旗帜鲜明讲政治,坚定不移担主责,清正廉洁促发展。从自身建设上看,要以铁的纪律守报国初心、担强国使命,用“钢筋铁骨”推进强国建设。要充分发挥党委(党组)“把方向、管大局、保落实”领导作用,大力弘扬新时代航空报国精神和大飞机创业精神,持续构建开放合作发展新局面。

会上,双方参学人员围绕“以铁的纪律贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚定不移推进大飞机事业和航空强国建设”进行了交流研讨。

随后,双方高层还召开了战略对接会。

中国商飞公司与中国航空工业集团总部有关部门负责人参加活动。

C919 第一次“迈入”大学校门

“国产商用飞机校园巡展”让高校师生深入了解国产大飞机



本报讯 5月22日,第三届“国产商用飞机校园巡展”活动在位于天津的中国民航大学北校区礼堂举行。C919第一次“步入”大学校门,为广大师生提供亲身体验国产大飞机、深入了解国产大飞机的机会。中国商飞公司党委副书记、董事谭万庚,中国民航大学党委书记曹胜利,校长丁水汀,副校长杨虎,中国民用航空华北地区空中交通管理局天津分局局长王蔚,天津滨海国际机场有限公司副总经理王颖哲出席开幕式。

曹胜利在致辞中指出,中国民航大学与中国商飞公司在人才培养、科技合作、教育培训、成果转化等方面建立了长期稳定全面的合作关系。希望以此活动为契机,与中国商飞公司持续加强创新链、人才链、产业链深度融合,推动产学研协同发展,共同打造民航战略科技力量,为谱写交通强国建设民航新篇章作出更大贡献。

谭万庚指出,随着国产飞机运营生态日益繁荣,600多名中国民航大学的毕业生活跃在国产大飞机项目研制、运行支持一线。衷心希望各位准民航人能接续奋斗,把学识专长和职业发展与民航强国战略、大飞机战略紧密结合,为提升国产民机竞争力、推动发展新质生产力作出新贡献。

活动期间,中国商飞公司向中国民航大学赠予大飞机产业研究丛书,介绍了公司运营支持体系,演出了文化剧《交给你交给我》。

本次巡展活动为期三日,举办了一系列丰富多彩的活动,包括企业文化展、校友面对面交流、《人类的翅膀——世界商用飞机发展简史》观影活动、“大飞机杯”定向越野赛以及校园招聘座谈会等。

廖天航 文 张克霄 摄

本期导读

牢记嘱托启新程,担当使命建新功

为全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献大飞机力量

(见第2-3版)

习近平总书记的嘱托

激励我们一路向前

(见第4版)